



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67

主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net

传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班班

王磊
头版责编
王娟
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

建议

楼上的固定装置
要经常查查牢不牢

一天傍晚突刮大风,某地一居民楼顶上一台太阳能热水器被吹到楼下,幸亏砸在楼下花圃里,没造成伤人事故。后经检查发现,固定热水器的铁片、铁丝、螺丝钉等早已锈蚀。安装摆放在楼面或楼顶上的物体并不少,例如水泥板、玻璃瓦、广告牌、景观灯具等。如果这些固定装置出现松动或破损,本身就是安全隐患,所以经常检测固定楼顶物体装置的牢固度很有必要。南通 杨汉祥

核酸凭证越体面,共鸣声越“响亮”

7月5日,在“黄码转绿码做完核酸要在手上盖章,还要保持三天”一事引发热议之后,无锡一街道社区卫生服务中心当天发出致歉声明。声明称:我中心工作人员为避免人群聚集,在发放黄码人员核酸检测采样证明过程中方法简单粗暴、做法欠妥,给居民带来困扰和不便。

“手上盖章”式凭证引发的社会观感与联想不用多言。有错即改,这个态度是可取的。

做完核酸,提供盖章凭证,这是各地早已有之的做法。从权威渠道获取凭证,起到了证明个人进行过某次核酸采样的作用。本质上,这是机制与个体的紧密合作。

凭证是何模样,各地不尽相同,但章盖在纸质凭证之上,是通行的

设计、制作和提供核酸凭证,看上去是一件小事,其实不然。良好的社会治理理念,就是从一个个细节中体现出来的

做法。值得一提的是,起初,这类纸质凭证比较简陋,往往只在一张纸上盖个大大的公章,谈不上美观,更谈不上“设计感”。但很快,多个地方的核酸凭证便越来越精致,甚至具有美学价值。

例如,不久前,苏州临湖镇精心定制了10余万张核酸已采凭证,并融入了独具临湖印记的“水东五将”卡通形象,还添加了江苏省农家书屋数字平台二维码、“阅读照亮人生”标语等书香元素。今年4月,浙江新闻客户端报道过:来自杭州各大社区各式各样的核酸采样凭证火了。一张小小的凭证,有的古色古香,有的可爱卡通,

还有的每天卡面都不相同。这篇报道特别提及一位市民的说法:一开始的凭证只是颜色的变化,后来又加入了一些文化等其他元素,比如具象化了“绿码”,又比如另外一张加入了拱宸桥等元素,设计简约、古朴又美观,就像是古时候的支票。

核酸凭证是疫情背景下的特殊物事。一些地方的网友甚至像集邮一样集凭证,直接地表达了对核酸凭证变得“好看”、体面的认可。

7月6日起,西安发放“孟浩然”版核酸采样凭证,也引发网友围观。当唐代著名诗人孟浩然上了卡通贴纸,走入市民的生活,这份带有文化

滋养意味的共鸣,也就理所当然地受到了更多人的推动。

在发放核酸凭证的问题上,表现出尊重市民、尊重权利、尊重文化的意识,这是一种看得见的进步。无论是发放核酸凭证者,还是接受核酸凭证者,都是城市抗“疫”语境中的伙伴。我们共同面对的是疫情,是病毒,在各种细节上展现协作精神,自不可少。

设计、制作和提供核酸凭证,看上去是一件小事,其实不然。良好的社会治理理念,就是从一个个细节中体现出来的。这个“细节”自然包含着一个个凭证、一个个态度。而当善治的暖意和群众的期待之意相呼应、相融合时,每个人的心中都会获得一束光。现代快报评论员 戴之深

新华时评

抗战精神烛照复兴之路

85年前的7月7日,日本侵略者悍然发动卢沟桥事变,开始全面侵华战争。在此民族危难之际,中国人民铮铮铁骨战强敌、血肉之躯筑长城、前仆后继赴国难,谱写了惊天地、泣鬼神的雄壮史诗,赢得了近代以来中国抗击外敌入侵的第一次完全胜利。昭昭前事,惕惕后人。战争的阴霾警醒着世人和平的可贵,屈辱的回忆唤醒了民族精神的力量。卢沟桥事变第二天,中共中央通电全国,号召中国军民团结起来,共同抵抗日本侵略者。在中国共产党的积极推动下,以国共合作为基础的抗日民族统一战线正式形成,全国各族各界人民热烈响应,中华大地上崛起了排山倒海、勇往向前的抗日力量。

艰苦卓绝的抗日战争孕育出伟大的抗战精神:天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀,视死如归、宁死不屈的民族气节,不畏强暴、血战到底的英雄气概,百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。这份于危亡之际迸发出的精神伟力,是中国人民弥足珍贵的精神财富,将永远激励中国人民克服一切艰难险阻,为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

念念不忘让历史得以永恒,代代相传使精神熠熠生辉。中华民族从苦难中走来,更在苦难中奋起。85年来,在中国共产党的坚强领导下,人民群众从历史中汲取力量,高高擎起民族精神的火炬,自强不息,艰苦创业,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,在新时代绘就了宏伟篇章。

实践证明,历史的每一次前进,都离不开伟大精神的推动。当前,世界百年变局和世纪疫情相互交织,各种安全挑战层出不穷,世界经济复苏步履维艰,全球发展遭遇严重挫折。从历史与苦难中走来的我们,明白和平与发展机遇的可贵,更懂得越是艰难险阻,越要凝聚起强大的精神力量共克时艰。弘扬伟大的爱国主义精神和抗战精神,坚持中国共产党的领导,坚持走中国特色社会主义道路,坚持以人民为中心,坚持斗争精神,坚定不移走和平发展道路,我们定能以新的成绩告慰为夺取中国人民抗日战争胜利献出生命的所有先烈,告慰为中华民族独立和中国人民解放献出生命的所有英烈! 新华社记者 涂铭 田晨旭

快快评

米老鼠的中国“接班人”在哪儿

近日,“迪士尼或将失去米老鼠版权”的话题冲上微博热搜。

据报道,美国迪士尼公司标志性动画形象米老鼠的版权保护期即将到期。根据美国版权保护法,米老鼠的版权保护期为95年,也就是说从2024年开始,米老鼠形象将自动进入公共领域。

圆滚滚的脑袋、黑色的大耳朵、大大的嘴巴、梨形的身材……米老鼠至今都在为迪士尼“疯狂吸金”。作为一个国际IP,其背后产业价值的形成值得我们细究。

近年来,各类国产IP如雨后天春笋般出现。《熊出没》《喜羊羊与灰太狼》《超级飞侠》等国产动画片及动漫电影,赢得不少人喜爱;各类文创雪糕、毛绒周边、考古盲盒等IP产品也受到网友热捧。但如何才能让这类IP成为经久不衰的国际IP,成为经典中的经典?如何为米老鼠培养出中国“接班人”?不妨从两方面发力。

其一,可以抓住得天独厚的文化基因,对文化IP再创作,并对原创IP深层次保护。比如甘肃省博物馆推出的文创产品“马踏飞燕”玩偶,就是一个典型的国潮文化IP成功创作。其以独特的外形让网友印象深刻,展现了中国古代艺术匠师丰富的想象力和高超的铸造工艺。同时,博物馆从专利申请、商标注册等多方面着手,使得IP得到很好维护。

其二,紧跟时代潮流,在人工智能方面对IP进行创新。比如在建设具有文化底蕴的主题乐园的同时,利用人工智能,给游客带来令人震撼的沉浸式体验项目。

将IP形象植入人心,从而带动二次消费,也给IP注入持久的生命力,二者相辅相成。

好的IP需要时间沉淀,一个国际IP的诞生不是一蹴而就的。在创新中保护,在保护中创新,多方面、多角度打磨,才能真正增加IP背后的价值。

现代快报评论员 灵灵么



文明道德



文明道德 缺“一”不可

中宣部宣教局 中国文明网 公益广告

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

- 1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权;
- 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;
- 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师